

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Az Egyesült Államoknak vissza kell térnie a roosevelti békepolitika útjára

### Megtorlás a németországi amerikai kihívásért

Newyork. (Tass) Az amerikai kommunista párt nyilatkozatot adott ki, amelyben kijelenti, hogy Thorez és Togliatti nemrégiben tett nyilatkozata a béke ügyét szolgálja. A Wall Street új háborúba akarja dönteni a világot. Az amerikai kommunista párt szerint a világháborús nem elkerülhetetlen. Meggyőződésünk — mondja a nyilatkozat — hogy a két társadalmi rendszer együttélése lehetséges. Ha azonban a béke híveinek minden erőfeszítése ellenére a Wall Street-nek mégis sikerülne az emberiséget új háborúba taszítani, az amerikai kommunista párt szembe fog helyezkedni ezzel a támadó jellegű imperialista háborúval épügy, mint egykor Lincoln elenezte a mexicói hádjáratot és követelte annak felbontását.

#### THOREZ

Ismeretes állásfoglalásához sorra csatlakoznak az egyes országok kommunista pártjai. Az elmúlt 24 órában Ausztria, Dánia, Kanada, Mexikó kommunista vezetői részéről hangzott el Thorez állásfoglalását helyeslő megnyilatkozások. Ha az új imperialista háború szitáló Ausztriát hadba akarják keverni a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal, az osztrák nép és mindenképp az osztrák munkásosztály a Szovjetunió oldalára fog állni a támadókkal szemben.

A finn kommunista párt főtitkára a párt központi lapjának adott nyilatkozatában kijelentette, hogy ha a Szovjetuniót támadás érné, minden kommunistának és békebarátnak segítenie kell a támadó megállításában.

A MAJNAFRANKFURTI szovjet katonai misszió vezetője tegnap este az illetékes amerikai hatóságok tudomására hozta, hogy a szovjet visszatelepítő bizottság tagjai ellen fogantatott kihívó intézkedésekre való tekintettel a németországi szovjet katonai kormányzat utasította a szovjet visszatelepítő bizottságot, hagyja el az amerikai övezet területét. Egyidejűleg szovjet részről bejelentették, hogy tekintettel az amerikai hatóságok felháborított durva magatartására, szükségét látják annak, hogy a szovjet övezetben működő amerikai ügyvezetői csoportok tagjait megfosztják a szovjet övezet területétől, ami meg is történt.

#### AZ USA

ÚJ HADÜGYMINISZTERE Londoni vélemény szerint az amerikai hadügyminisztérium vezetőjében beállt változás az elnökválasztás következménye és csupán pártpolitikai, vagy egyéni szempontok tulajdonítható. A legtöbb angol lap kiemeli, hogy Forrester távozó hadügyminiszter az elnökválasztási hadjárat idején nem nyilatkozott bizalommal Truman győzelmi esélyeiről, sőt Dewey esetleges győzelmét nem tekintette volna nemzeti szerencsétlenségnek. Ezzel szemben Johnson az új hadügyminiszter jelentékeny összegeket gyűjtött a párt választási hadjáratának céljaira. Ennek következtében jogot nyert ahhoz, hogy magas állással jutalmazzák. (MTI)

## Nagykörös versenyre hívta ki az ország minden földműves szövetségét

A nagykörösi gépállomás vezetői és a földműves szövetségek tagjai pénteken versenyre hívták ki az ország minden általános földműves szövetségét. Az ünnepi gyűlésen Keresztész Mihály földművelésügyi államtitkár hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozó parasztságnak a mezőgazdaságban olyan útat kell járnia, melyben a technika és a tudomány minden vívmányát teljesen kihasználják. Minden erővel támogatni kell a közösen termelő parasztokat, kik a falun az új világnak, a haladásnak, a szocializmusnak az építői. Mezőgazdasági színvonalunk fel-emelkedése hozhatja meg csak dolgozó parasztságunk számára a boldogulást és ez tünteti el a falu és város közötti társadalmi különbséget.

rösi példát, és a kulákok elleni harcban keresztül a termelési terv végrehajtásával és a termelési versennyel emeljék a dolgozó parasztság és az ország összes dolgozóinak életszínvonalát. Az ülésekről táviratban üdvözlőlek Rákosi Mátyást a munkaverseny megindítása alkalmából.

### DÜLÖVERSENYEK ORSZAGOS MOZGALMA

Pilis, az a pestmegyei mintaközség megindította a dülöversenyek országos mozgalmát. A gyűlésen a pilisi gazdak egyhangúlag határozatot fogadtak el, melyben hangsúlyozták, hogy nem akarnak elmaradni az ipari munkások példaadásá mögött. A terv maradéktalan teljesítésére, a termelés fokozására, a minőség javítására, a termelési költségek csökkentésére, a talajerő fenntartására, ipari és takarmány-növények termelésére, növényápolásra, sertésnevelésre és hizlalásra szervezik a versenyt. De versenyzünk azért is, — állapítja meg a határozat —, hogy megakadályozzuk a kulákok szabotálását. Megszervezzük a gépi munkát. Összefogunk és szövetkezünk, mert tudjuk, hogy csak ezen az úton szabadulhatunk meg a falusi kizsákmányolótól.

Pilis mintaközség kezdeményezése bizonyára csakhamar országos visszhangra talál és Pest vármegyén kívül az ország valamennyi vármegyéjének összes községében megszervezik a dülöversenyeket.

## A minisztertanács rendeletet fogadott el az erdők és fák hatásosabb védelméről

A minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a miniszterelnök előterjesztést tegyen a köztársasági elnökhöz Fodor Gyula budapesti elpolgármesternek az építés- és közmunkaügyi minisztérium politikai államtitkárává való kinevezésére. A Gazdasági Főtanács főtitkára előterjesztésére rendelettervezetet fogadott el a minisztertanács a közületi vállalatok főkönyvelőinek felelőssége tárgyában.

24 ezer forintig terjedhető pénzbüntetés kiszabását rendeli. A fa kivágója minden engedély nélküli kivágóit fa helyett ötször annyi anyagi iaccemetel köteles ültetni. A népjóléti miniszter előterjesztésére rendeletileg kimondta a kormány, hogy egyesületek, intézmények, vagy magánosok gyermekeiket és fiatalokorukat csoportos üdültetésre külföldre csak népjóléti miniszter előzetes engedélyével vihetnek.

24 ezer forintig terjedhető pénzbüntetés kiszabását rendeli. A fa kivágója minden engedély nélküli kivágóit fa helyett ötször annyi anyagi iaccemetel köteles ültetni. A népjóléti miniszter előterjesztésére rendeletileg kimondta a kormány, hogy egyesületek, intézmények, vagy magánosok gyermekeiket és fiatalokorukat csoportos üdültetésre külföldre csak népjóléti miniszter előzetes engedélyével vihetnek.

## A világ legfejlettebb mezőgazdasága van a Szovjetunióban

Nagy Imre előadása a szocialista mezőgazdaságról. Az MDP politikai akadémiáján Nagy Imre, az országgyűlés elnöke, közgazdasági egyetemi tanár előadást tartott a Szovjetunió nagyszemélyes gazdaságáról. — A Szovjetunióban — mondta — kétféle agrár gazdálkodási típus van: a szovhoz és a kolhoz, vagyis az állami és a szövetkezési gazdálkodás. Az előbbinek átlagterülete általában százszorososa, az utóbbinak átlagterülete általában húszötszöröse egy-egy farm területének a USA-ban. A szovhozokban 381, a kolhozban 31 lőerő a gépi átlag, míg az Egyesült Államok egy-egy gazdaságának mindössze 2 lőerős gép jut. Akár a szarvasmarhaállományt nézzük, akár a traktorok számát, megállapítható, hogy a Szovjetunió mezőgazdasági nagyszemélyes jobb gépesíteték és nagyobb arányúak a legfejlettebb kapitalista ország mezőgazdaságánál is.

— A kolhozrendszer jelentősége nemcsak a termelés emelkedésében nyilvánul meg, hanem a sokoldalú gazdálkodásban is. A vetésforgó és váltógazdaság bevezetésével kiszűrték a takarmányhiányt, az ipari növények, valamint a kertészeti termékek, valamint a mezőgazdasági tudományos kutató intézetek hatalmasan megnövekedtek, a tömeges gépesítés révén magasabb kultúránálra emelkedtek. Nagy Imre beszédének végén ismertette a fasiszta hordák mérhetetlen pusztításait: tönkretettek 98.000 kolhozot és 1900 szovhozot, de a szocialista mezőgazdaság óriási veszteségeit az új ötéves terv máris kiküszöbölte. Végül rámutatott a kapitalista országokban, főképpen az Egyesült Államokban jelentkező mezőgazdasági nyomor és felbomlás jeleire. Az előadást nagy figyelem és tetszés kísérte. Nagy Imrét az országgyűlés elnökét értékes előadásáért a nagyszemélyes halálóságáért tisztelettel ünnepelték. 1938-ban már 98.8 százalékos volt.

— A kolhozrendszer jelentősége nemcsak a termelés emelkedésében nyilvánul meg, hanem a sokoldalú gazdálkodásban is. A vetésforgó és váltógazdaság bevezetésével kiszűrték a takarmányhiányt, az ipari növények, valamint a kertészeti termékek, valamint a mezőgazdasági tudományos kutató intézetek hatalmasan megnövekedtek, a tömeges gépesítés révén magasabb kultúránálra emelkedtek. Nagy Imre beszédének végén ismertette a fasiszta hordák mérhetetlen pusztításait: tönkretettek 98.000 kolhozot és 1900 szovhozot, de a szocialista mezőgazdaság óriási veszteségeit az új ötéves terv máris kiküszöbölte. Végül rámutatott a kapitalista országokban, főképpen az Egyesült Államokban jelentkező mezőgazdasági nyomor és felbomlás jeleire. Az előadást nagy figyelem és tetszés kísérte. Nagy Imrét az országgyűlés elnökét értékes előadásáért a nagyszemélyes halálóságáért tisztelettel ünnepelték. 1938-ban már 98.8 százalékos volt.

## Debrecen közigazgatása a munkaverseny lázában

Debrecen kihívta a törvényhatósági jogú városokat, a vármegyéhez tartozó dolgozó versenyre szólították a városokat. Lelkeshangú közigazgatási értekezlet volt tegnap délután a MSZMT-ben: Debrecen város közigazgatási dolgozó töltötték meg a teremt. A Városi Dalgylet a Marseille-énekelte s a tizes induló forradalmi hangulatában Pinczés János munkástanácsnok emelkedett szószárra. Megnyitójában szólt a meginduló szocialista munkaversenyéről s hangzott, hogy a közgazdasági dolgozóknak is be kell kapcsolódnunk. Ha munkaversenybe lépnek a debreceni közigazgatás dolgozó, ez országos példamutató kezdeményezés lesz.

Debrecen kihívta a törvényhatósági jogú városokat, a vármegyéhez tartozó dolgozó versenyre szólították a városokat. Lelkeshangú közigazgatási értekezlet volt tegnap délután a MSZMT-ben: Debrecen város közigazgatási dolgozó töltötték meg a teremt. A Városi Dalgylet a Marseille-énekelte s a tizes induló forradalmi hangulatában Pinczés János munkástanácsnok emelkedett szószárra. Megnyitójában szólt a meginduló szocialista munkaversenyéről s hangzott, hogy a közgazdasági dolgozóknak is be kell kapcsolódnunk. Ha munkaversenybe lépnek a debreceni közigazgatás dolgozó, ez országos példamutató kezdeményezés lesz.

Ménas János polgármester mondott beszédet ezután. A munkaverseny ezért szocialista, mert a dolgozók már szocialista öntudattal vállalkoznak. A közigazgatás munkásai akik nem darabban lemérhető teljesítményt végeznek, szintén nagy feladatok előtt állanak. Az eddigieknél nagyobb teljesítményt kell nyújtaniuk. A közigazgatási munkaversenyben a fizetett túlórázás teljes kiküszöbölésével, munkamozgalmi csoportok alakításával, szombat délutánoként önkéntes ingyenes restancia-feloldozó munkával, az eddigi munkamódszerek revíziójával versenyezhetnek a közigazgatás emberei. Példaképpen az adóhivatal említette, ahol az átszervezés óta rohamosan emelkedik a munkaeredmény: az adóbevételekkel adni a néves hitet, hogy a közigazgatás feladata csak adminisztráció. Bejelentette a polgármester, hogy az elüzmek mintájára mintabürokraták címet kapnak a legjobb ügyosztályok.

Domokos János főispán felszólítása után Tatár Kics Lajos alispán szólta a közigazgatási munka észere







— Az egyetemi tanplomban vasárnap kivételesen nem 11, hanem 9 órákor lesz istentisztelet az egyházzenei hangverseny miatt.

— Kistúvások! Az 1949. évi általános jövedelemadó bevallást minden egyes tag beadni köteles, emellett felhívjuk az összes tagjainkat, hogy a bevallási ügyben mindenki saját érdekében iródkában azonnal jelenjen meg. Taggyűlés vasárnap délelőtt 10 órákor lesz. Tagdíját mindenki fizesse be. Előnkéség.

\* Meghívó. A Debreceni Kereskedő Társulat, mint a KISOSZ tagja f. évi március hó 13-án, vasárnap d. e. 10 órákor, határozatképtelenség esetén ugyanazonnap d. e. 11 órákor a KISOSZ Vöröshadserreg útja 8. sz. alatt levő székházának dísztermében tartja meg rendezési közgyűlést, melyre a Társulat tagjait meghívja az Előnkéség. Tárgyszorokzat: 1. Előnkéség megnyitása, jegyzőkönyvvizsgálás és hitelesítők kijelölése. 2. Titkársági jelentés az 1948. évi közgyűléséről. 3. Az 1947-48. évi költségvetés és a pénzügyi bizottság jelentésének megbeszélése és a felmondvány megadása. 4. A Debreceni Fúzerkiskereskedők Egyesületének beolvadása. 5. Alapszabálymódosítás. 6. Tisztségváltás. 7. Esetleges indítványok. Figyelmeztetés! Az alapszabályok 6. §. 1. bekezdésének b) pontja szerint a Társulat rendezési tagjai tanácskozási valamint cselekvő választói joggal bírnak. Szavazati választói joggal azok rendelkeznek, akiknek országgyűlési választói joguk van. Választójogot csak az a tag gyakorolhat, aki tagdíjjal minden hátralékban. A közgyűlés napirendjére tűzött tárgyakon kívül csak olyan indítványok tárgyalhatók, amelyeket valamely a közgyűlésen tanácskozási, vagy szavazati joggal bíró tag a közgyűlés előtt legalább három nappal az előnkéséghez írásban benyújt. A közgyűlésen csak az a tag vehet részt, aki a fentieket az új KISOSZ arcképes igazolványával igazolja.

— A Kisgazda Párt helyiségében lévő tánciskola ilavancsák Istváné okl. táncanárnő vezetésével, nagyszerűen rendezett, átterített teremben, új vezetés mellett igyekszik a szórakozást, táncot kedvelő ifjúság igényeit kielégíteni. Az ünneplés megnyitóját nagy összlétszámú március 6-án este 7 órai kezdéssel lesz.

— A Nemzet- és Pártbizottság Debreceni vezetősége értesíti a debreceni-bányai körzetvezetőket és tagokat, hogy a vasárnapra tervezett körzeti pártgyűlést a DEFOSSZ nagygyűlése miatt elhalasztja. Felhívja a vezetőségi és körzeti vezetők és tagok figyelmét, hogy a DEFOSSZ nagygyűlése nem a DEFOSSZ színpadon jelenjen meg.

— A debreceni munkásbíróság most tárgyalta özv. Csorba Jánosné alsószojai traktortulajdonos és fia, Csorba László büntetését. A közérdekek érdekében a vizsgálat tovább folyik. V. Szántó előzetes lefolytatásba helyezték. — Pisztolyt találtak Szilágyi János nyírmártonfalvi cipészénél, egyet a lakásán, egyet a szalmakazalban. Szilágyi az egyik pisztolyt vállalta, a másikat nem edart tudni, hogy került a szalmakazalba. Dr. Gavallér László vizsgálóbíró Szilágyit előzetes lefolytatásba helyezte.

— Erdei munkásbíróság szaktanfolyamot indít a MÁLLERD erdei munkások szakoktatására. A tanfolyam ünnepélyes megnyitása hétfőn délelőtt lesz a guthi vadászklubban. Itt helyezték el a tanfolyam helygátóit. Az ünnepélyes megnyitáson film és hangfelvétel is készül.

— Lopják a fejfákat és a fát a Péterfia-utcai temetőből. Jóna Sándor temetőőr feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik a Péterfia-utcai temetőből éjszakai órákban állandóan lopkodják a fejfákat és kivágják az ő fákát.

— Kéregből cigányasszony becsúszott lopást követelt el Kolbaj Sándor ker. előadó, Bajcsy-Zsilinszky u. 10. sz. alatti lakásában. Ázsemmit, fehérneműt lopott.

\* Tipus cipőt vegyen Piri cipőüzletről, Csapó u. 41.

— Lopások. Szutor Lajos timárségéd Vigkedvő Mihály u. 37. sz. lakosától ellopták a pénztárcáját 610 forinttal. — Batta Magdolna Léfal ut. 66. sz. lakos kerékpárját ismeretlen tettes a Vöröshadserreg útja 69. sz. alatti udvarból ellopta.

— Sóval pótolta az eladott zsírt. A debreceni törvényszék fogházába beküldték Bende József nagyrábéli henteset, aki a községben a zsírdézsma összegyűjtésével volt megbízva. Hozzávitte a sertésvágás után kötelezően előírt és beadandó zsírmennyiséget. Bende az így összegyűjtött zsírból nagyobb mennyiséget eladott, hogy a hiányt, amely 37 kiló volt, pótolja, beszóta az összegyűjtött zsírt, 14 kiló sóval adott hozzá. Az átvételén azonban rájöttek a visszaélésre, Bende őrizetbe vették és sornokfűl a debreceni törvényszék uszoraablósága elé állították. A bíróság előt azzal védekezett, hogy a zsírt egy régi bezárt hűtődobban gyűjtötte és a hűtő oldalát kente be sóval, hogy „mentse” a zsírt. Dr. Kovács László uszoraegyesítő nem fogadta el a vádolt védekezését, megállapította bűnösségét és nyolc hónapi börtönrre, 1000 forint pénzbüntetésre ítélte. Bende fellebbezett, de továbbra is őrizetben marad. Az államügyész dr. Király Gyula súlyosbításért fellebbezett.

— Állukos botörés a Széchenyi és Török Bálini utcában. Az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek feltörték Bütös Györgyné Török Bálint u. 2. sz. alatti lakását és onnan közel 1000 forint értékű ruhameit loptak. — Ugyancsak állukos botörők behatoltak Kovács József Széchenyi u. 28. sz. alatti lakásába és onnan arany órárt, aranyláncot és értékes ruhameit loptak. A tetteseknek nyomában van a rendőrség.

— Elloptak két lovat, szekeret a Sajóúton utcából. Csóribán Sándor Bellegró 323. sz. lakos, amíg a Sajóúton utcán egy ismerőshez néhány percere bement, őrizetlenül hagyta két lovas szekerét. Mire tíz perc múlva visszatért, a lovaknak és szekernek hűt helyt talált, ismeretlen tettes elhajtott vele. A kár 7000 forint. A tolvajról pontos személyleírást kapott a járőrelőltől a rendőrség és ennek alapján nyomában van a tettesnek.

— Őrízetbe vették a m. képerési késelet, Mikepércsen halálos késelet történt, szóváltás után agyonszúrták Deczki Sándor 33 év. s. m. képerési lakosát. A rendőrség őrizetbe vette V. Szántó Gyula gáborját lákocát, — aki leiszúrta Deczkit — és beküldte a debreceni törvényszék fogházába. Szántó azzal védekezik, hogy egy tehén eladása miatt különböztek össze, állítólag gyenge minőségű tehenet adott el neki Deczki és emiatt utazott át Mikepércsre. Azzal is védekezik, hogy a szóváltás közben megtámadták őt és önvédelemből rántotta ki zsebkését és szúrta le Deczkit. A vizsgálat tovább folyik. V. Szántó előzetes lefolytatásba helyezték.

— Pisztolyt találtak Szilágyi János nyírmártonfalvi cipészénél, egyet a lakásán, egyet a szalmakazalban. Szilágyi az egyik pisztolyt vállalta, a másikat nem edart tudni, hogy került a szalmakazalba. Dr. Gavallér László vizsgálóbíró Szilágyit előzetes lefolytatásba helyezte.

— Erdei munkásbíróság szaktanfolyamot indít a MÁLLERD erdei munkások szakoktatására. A tanfolyam ünnepélyes megnyitása hétfőn délelőtt lesz a guthi vadászklubban. Itt helyezték el a tanfolyam helygátóit. Az ünnepélyes megnyitáson film és hangfelvétel is készül.

— Lopják a fejfákat és a fát a Péterfia-utcai temetőből. Jóna Sándor temetőőr feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik a Péterfia-utcai temetőből éjszakai órákban állandóan lopkodják a fejfákat és kivágják az ő fákát.

— Kéregből cigányasszony becsúszott lopást követelt el Kolbaj Sándor ker. előadó, Bajcsy-Zsilinszky u. 10. sz. alatti lakásában. Ázsemmit, fehérneműt lopott.

— A debreceni MAV műhely fűvő zenekara és jazz együttese ma, szombaton este 7 órai kezdéssel a MAV műhely kultúrtermében hangversenyt rendez kitéző műsorral. Műsor után tánc éjfel 2 óráig. Belépődíj 2 forint. A tiszta bevételt az MDP műhelyi csoportja zászlólapja javára fordítja.

— A tetéltleni MNDSZ feljelentés: tett sziklásztás miatt Mata Gáborné tetéltleni lakos ellen, aiki 3500 forintot átvett ruhaneműt és élelmiszert vásárlásra és nem számolt el. Matáné azzal védekezett, hogy megvásárolta a ruhaneműt és élelmiszert, azonban a csomagot, melyben a vásárolt holmiek voltak ellopták tőle. A rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot.

**Anyakönyvi hírek**  
Születések: Barna Viktor fm npsz Torockó u. 61. leány Ilona, Orbán Mihály MAV kovács Kőleány Sámuel u. 28. fű Mihály, Hajdu Lajos kereskedő s. Szondi u. 6. fű Jenő, Deeki Lajos városi hajdú Debon u. 8. fű Sándor, Széll Ferenc fuvaros Szegényházaor 14. fű Ferenc, Varga Sándor rendőr Erzsébet u. 131. fű Sándor, Adam Béla MAV pálya m. Szegedi u. 9. leány Ilona.  
Eljegyzések: Szász Béla postal. l. o. kábeszerelő Lelkei u. 35. és Pataki Irén Lázár u. 15. Molnár Ferenc pék s. Vaspál u. 6. és Kerekes Zsuzsanna Vaspál u. 8. Ember István npsz Pallag 56. és Berki Mária Pallag 56.  
Halálozások: Radics István dohánygyár nyugdíjas 79 éves Eötvös u. 116. Zabrich József 44 éves Pavilon lakója.

**DEFOSSZ HÍREK**  
A DEFOSSZ tavaszi szakosztály vezetősége felhívja minden egyes tagját, nek figyelmeztet, hogy 5-én, szombaton délután 3 órákor pótkenyőzést tartunk, valamint tavaszi szakosztályi tagkönyvvizsgálót, pontozást, melyre kér a titkárság. Felkérünk mindazokat, akik a nagyerdő I. és II. vödrkerületben kaptak vakánus földet, hogy f. hó 10-ig legkorábban hozza a munkálathoz, aki nem kezd meg a munkálathoz, jogát elveszt, területét másnak adja ki. — Azok a kutyakus szaktársak, akik a nagyerdőben akarnak dolgozni, hogy 5-ig feltétlenül jelentkezzenek a DEFOSSZ gazdasági munkaközvetítő irodájában. Találkozó feltétlenül szükséges.

**SZERVEZETI HÍREK**  
— Fodrász szakosztály felhívja tagjait figyelmét, hogy a vasárnapi taggyűlés mindenki a saját érdekében köteles pontosan f. hó 10 órára megjelenni. Tanácskozási megbeszélés fogymel mellett kötelező. Piac u. 22. III. em. — Házfelügyelő szakosztály 6-án, vasárnap délután 3 órákor Vörös Hadserreg útja 61. I. em. alatt taggyűlést tart. Megjelenés minden alkalommal kötelező. — A Nőmozgalmi szakosztály tagjait, hogy 7-én, hétfőn 18 órákor Kossuth utcai helyiségünkben a Nemzet Nőnap ünnepi felvétel előkészítésére pontosan megjelenni sziveskedjenek. — A gépjárművezetők szabad szakosztály 6-án délelőtt 9 órákor havi rendezés taggyűlést tart. Megjelenés fogymel tehen kötelező. — Azok az orvosok és egészségügyi alkalmazottak, akik minőségű munkát alkalmazzanak és részt akarnak venni a szakosztályi előzetes lefolytatás akciójában, tük hivatalos helyiségében Piac u. 22. II. em. 6.

**A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HÍREI**  
— A Kereskedelmi Dolgozók Dal. köre március hó 5-én este het órákor Nyomat u. 9. sz. alatt taggyűlést tart. — Hadrókának, öszeresek ma, szombaton du. 5 órákor a KISOSZ kisteremben gyűlést tartanak. Tagdíjny kifizetés lesz, február havi tagdíjbefizetési

**HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)**  
VIDÉKI 24 éves gyümölcskereskedő vagyok, házasság céljából megismerkednék 16-20 éves szerény barna leánnyal Fényképes levelek kérék a kiadóba. Tavasz napiságár jelgére. 1-1298

**ALLÁS (2)**  
HIRLAPARUSOKAT feve. szünek Hirlapirada Simonffy u. 7. Jelenkezése du 3 órákor. 2-1280

**BUTOR, SZONYEC (5)**  
ELADÓ világos keményfa ebéd. kredenc, márvány, lapos csempés gázkendelő, Blonde-keret (75x100 magy. ság), fali tükror, Csapó u. 10. udvar, második ajtó. 42. es új férfi cipő eladó. Csapó u. 10. udvar 2. ajtó. 3. 6 — 5-1271

**IRÓDAI REDŐNYÖS SZEKRENY.** Iróasztalok nagy asztalok, mindenféle egyes butorok eladók, Nyíri, Piac u. 7. II. udvar. 6-1227

**JÁRMŰ (12)**  
125.ös motort keresek meg. vétetre. Bemutatni lehet vasárnap 8-11-ig. Széchenyi u. 83. 9-1525

**NAGYOBBI KÉZKÖCSI ELADÓ.** Érdeklődni Piac u. 43. fod. zsebkészlet. 12-1295

nyújtását mindenki hozza magával. — Fúzerkiskereskedők közgyűlése. A március hó 6-án d. e. 9 órára, határozatképtelenség esetén ugyanazonnap d. e. 10 órára összehívott közgyűlés közbefojt akadályok miatt elmarad. A közgyűlés március 11-én, pénteken du. fél 6 órákor, határozatképtelenség esetén fél 7 órákor lesz megtartva. A már korábban meghideltet tárgyeorovattal az Egyesület Nyomat u. 9. alatti székházban. — Felhívjuk az összes Debrecen területén lakó házi-készítési perecsőket, hogy keiden du. 4 órákor a KISOSZ kisteremben jelenjenek meg.

**KISOSZ HÍREK**  
A KISOSZ helyi csoportja világszerte tanfolyamot indít a kispárcosság részére. Jelentkezés a KISOSZ helyiségben és a szakosztályi előnkéségben. — Korosmáros szakosztály és adóközfőség vasárnap du. 11 órákor az iparcsőket nagyteremben (Kossuth u. 28. a Penz-ügységigazgató jelenlétében az általános jövedelemadó tárgybán felvilágosító nagygyűlést tart. Mindenki saját érdekében jelenjen meg. — Kisipari szövetkezet igazgatóság tagjai szombaton 5 órákor a KISOSZ helyiségében fontos megbeszélésre jelenjenek meg. A hentes szakosztály szombaton 5 órákor gyűlést tart. — Műszeres és autószerelő szakosztály szombaton 5 órákor ülést tart. — Cipész sportklub szombaton 6 órákor megbeszélést tartanak. — Kémvesztetori szakosztály szombaton 4 órákor adóüggyben ülést tart. — A fodrász szakosztály tagjai a szűrésre rendeltet plakátot mindenki 3 napon belül vigye el az előnkés. — Felhívjuk a szakosztályok anyagkezelőbizottság tagjait, hogy a KISOSZ úján kiadott anyagokról pontosan kiutalást f. hó 10-ig hozzák be a KISOSZ helyi csoport helyiségébe. Egyben az anyag szűkegléről is kérünk jelentést. — Fodrászüzletek zárójaja reggel fél 8-tól du. fél 6-ig, kivétel hétfő, amikor záróra fél 5 és szombat fél 6-ig.

**SPORT**  
**Hármas mérkőzés a Stadionban**  
A nagyerdő Stadionban vasárnap két NB III. és egy NB II. mérkőzést játszanak le. Így Debrecen holnap délután 3 órára sportcsapata a Stadionban találkozik. Délelőtt 11 órákor VAOSZ—Bakány mérkőzést rendeznek. Déli egy órákor a D. Postás—Nyírmada mérkőzést kerül sor, míg három órákor a DSMTÉ—Mátészalka NB II. mérkőzést játszik le.

A legújabb mérkőzést a DSMTÉ—Mátészalka mérkőzést a DSMTÉ játékosai a csúrtósi edző, en a nagy erdő miatt nem tudtak komolyan edzeni. A rövid kikapcsolás nem is alakult ki jó játék. Orsz. Mihály edzőt csapaton nem változtatunk!

— A nagyerdő mérkőzést a DSMTÉ—Mátészalka mérkőzést a DSMTÉ játékosai a csúrtósi edző, en a nagy erdő miatt nem tudtak komolyan edzeni. A rövid kikapcsolás nem is alakult ki jó játék. Orsz. Mihály edzőt csapaton nem változtatunk!

**Nehéz mérkőzés elől a D. Lokomotív**  
A hullámvölgyben lévő D. Lokomotív ma délután utazik Salgótarjánba, hogy új holnap a Salgótarján Városi csapat ellen játszsa. A mérkőzést bajnoki mérkőzést. A dobogósok a déli szezellel utaznak Budapestre, ott találják az éjszakai és vasárnap reggel folytatják útjukat Salgótarjánba. Az együttes szűkeglő a tervek szerint vasárnap autóbusszal indulnak Tarjánba. Az autóbusszra ma délelőtt 11 óráig lehet jelentkezni a Pelles sőrágon és a Nagytráfián. A csapat buzdítására idegenben nagy szűkeglő van és a debreceniek szűkeglő a bors (főszerekl) felszerelés magy a Salgótarján orszábariángba.

**II. o. Püspök: Edényi csoport sorsolása**  
Március 13: MASZOVOL II—HGYSÉ II, BDESE II—PDESE II, Biharkeresztes—Nádudvar, Földes—Derecske II, Kaba II. szabd. — Március 20: Derecske II—Biharkeresztes, PDESE II—Nádudvar, BDESE II—MASZOVOL II, HGYSÉ II—Kaba II, Földes szabd. — Március 27: Kaba II—BDESE II, MASZOVOL II—Nádudvar, PDESE II—

**GÉP. MŰSZER (11)**  
IROGÉP kitéző Állapban iródaa alkalmas eladó, Cim a kiadóban. 11-1526

**CIPŐ, RUHAZAT (8)**  
TAVASZI divatsaprák, kendők leszállított áron Nagy. erdei kert 66. 6-1203

**TERMÉNY ELEMISZER (8)**  
FANTISZTA Éla vető krumpli keresek 25 q. ár megjelöléssel, ajánlatot a kiadóhivatálba kérem leendő. 3. 6 — 8-1256

**LAKAS, LAKASCERE (15)**  
GYERMEKTELEN házaspár keres 1 vagy kétszobás lakást a belvárosban, kötszégmegtérítéssel, cím Cegléd u. 6 hentesüzlet. 3. 6 — 15-1213

**ÜZLETHELYISÉG** Kladó. Csapó hite 11. Schwarcz Jánó. 18-1297

„MUNKÁRA, HARCRA KÉSZ” (6. közl.)

Mit kell tudni az „elméleti alapkövetelmények”-ről? — Az „elméleti”-re utalásra kerül az, valamilyen alapkövetelmény közül a részvevőknek az előbb sorra kerülő gyakorlati próbakon sem kell bejelenteni azt, hogy melyik jelvényt indolnak. Mindenkinél a teljesítménye alapján döntik el, hogy az alapfokú, középfokú vagy felsőfokú szintet érte el. Amikor aztán a próbizás az elméleti részhez ér, már láthatja, hogy az alap-, közép-, vagy felsőfokú jelvényre van-e esélye. Aki a felsőfokú jelvényt indult, annak úgy az alap-, mint a középfokú kérdésekről is próbázni kell. A középfokú jelvényt, kérdőköneket pedig az alapfokból is csak az alapfokú jelvényt indolnak nem kérdezik a közép- és felsőfokú anyagból.

Az elméleti és a óli az, hogy az MHK-ban résztvevő néprétegek foglalkoznak a legjelentősebb általános tudnivalókkal. Eppen ezért az elméleti próbizatás tulajdonképpen nem vizsgálat, hanem megbeszélés. A próbizatásnak a megbeszélés folyamán a feltejt kérdéshöz hozzá kell szólni. A kérdéseket egyelőre úgy állítják össze, hogy feloldják azokat a legfontosabb egészségügyi, általános sportismereti és sportpolitikai kérdéseket, nem kérdezik a közép, ill. felsőfokú tudni kell.

Az elméleti kérdésekre adott feleletek füzetalakban a közéljövőben jelennek. A sportívatot pedig későbbi időponban tanfolyamot indít, ahol eladják — oktatás formájában — az elméleti próba anyagát.

Derecske II, Földes—Biharkeresztes, HGYSÉ II. szabd. — Április 3: Földes—PDESE II, Derecske II—B. MASZOVOL II, Nádudvar—Kaba II, HGYSÉ II—BDESE II, Biharkeresztes szabd. — Április 10: Nádudvar—HGYSÉ II, Kaba II.—Derecske II, MASZOVOL II—Földes, PDESE II—Biharkeresztes, BDESE II. szabd. — Április 24 Biharkeresztes—MASZOVOL II, Földes—Kaba II, HGYSÉ II—Derecske II, Nádudvar—BDESE II, PDESE II. szabd. — Május 8: Derecske II—BDESE II, HGYSÉ II—Földes, MASZOVOL II—PDESE II, Biharkeresztes—Kaba II, Nádudvar szabd. Május 15: Földes—Nádudvar, BDESE II—Biharkeresztes, PDESE II—HGYSÉ II, Kaba II—MASZOVOL II, Derecske II. szabd. — Május 23: Kaba II, PDESE II, Biharkeresztes—HGYSÉ II, Földes—BDESE II, Nádudvar—Derecske II, MASZOVOL II. szabd.

**D. Lokomotív—Károgy NB III.** mérkőzést rendeznek vasárnap délután három órákor a dohánygyári pályán. A dohánygyáriak együttesében az eltejtett Acz helyett vasárnapig Szakáll Jászok, Bóte 1 órákor D. Lokomotív II—Postás II. barátságos mérkőzést rendeznek.

Kövári László tart előadást a KLASZ heféi edző sportsemáriumán. Az előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Kövári László előadást a KLASZ helyiségében (Rakóczi u. 50) szdm alatt tartják meg, melyre az egyesületek kötelesek képviselőket elküldeni. Az előadás kezdése pontosan 6 óra.

**D. Lokomotív I—D. Lokomotív II.** 33:3 (14:1). Pérfli teremküzleldába hajnali mérkőzés. V: Takács Jenő, Könyvi Győzelem.

**Debrecen—Városi nyomda** nyomdák közötti labdarugómérkőzés közbefojt akadályok miatt elmarad.

**B. Nagy a válogatott keretben** Sebes Gusztáv szövetségi kapitány üzeneteltette a válogatott keretét. Sok új név van a keretben. A középosztásrészletjén Szilágyi I. és Deák után a Bp. Lokomotív kiváló középosztásrészlet volt debreceni B. Nagyot jelölt a szövetségi kapitány.

**Előnkéség a NB II-ben.** A Keleti csoport játékosai közül Morgantet (EMTE) hét hétre, Anocskait (Öz) és Horváthot (MOMUR) egy hétre, Paraghot (NySDSE) négy hétre tiltotta el az egyesíro a játéktól.

**SPORTKRONIKA.** — Holnap lesz az alapfokú országos asztalitenisz csapatbajnokság ünnepélyes megnyitása. — Felkerem a Hapoi alábbi játékosait, hogy vasárnap pontosan fél 2 órára a Nagyalomnál jelenjenek meg. Fehérvári, Maxim, Barakonyi, Szilágyi, Fohu, Kocsis, Kira, Rosenber, Klein, Préz, Szabó B., Széll, Pügla, Tóth. Intéző.

**CSAPOUTCAI** kanyarban sarkház, Kacinczy uca 12 sz. eladó, Erti Rakoczi u. 18. sz. vv — 19-4

**ELADÓ 2 szobás ház** szon. nali beköltözéssel Kerpő u. 7. sz. 19-1302

**FÖLD, TELEK (20)**  
ELADÓ Elemen 7 hold prima föld, Hatvan u. 12. vv — 20-789

**ELVESZETT (24)**  
SZOKE malac elköborolt csüörtökön déntán Busi u. 13. adó. Megtaláló vagy nyomravezető jutalomban részesül. 24-1258

**KISZADAPART TISZANTÓLI NAPILAPJA** Szerkesztésrészlettel: PÁLFY JÓZSEF Kíadásrészlettel: SZIGETHY GYULA Nyomja a TISZANTÓLI KÖNYV-ÉS LAPKÁDÓ RT Műszaki igazgató: SZIGETHY KAROLY